

*Лавітська*

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму  
«Дошкільна освіта»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
галузі знань А Освіта  
спеціальності А2 Дошкільна освіта  
освітня кваліфікація: магістр дошкільної освіти  
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова

Освітньо-професійна програма за спеціальністю А2 Дошкільна освіта з підготовки фахівців Українського державного університету імені Михайла Драгоманова за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, містить всі необхідні складові, що передбачають набуття студентами інтегральних, загальних, спеціальних (фахових) компетентностей та програмних результатів навчання.

У програмі дотримано усіх необхідних вимог щодо забезпечення якісної фундаментальної (теоретичної й практичної) професійної підготовки майбутніх фахівців галузі дошкільної освіти, набуття здатності виконувати професійні завдання нестандартного ситуаційного характеру, використовуючи інноваційні підходи в освіті. Підґрунтя ОПП - сучасні знання, інноваційні методи і технології педагогічної, самоосвітньої та дослідницько-пошукової діяльності.

Подана на рецензію освітньо-професійна програма регламентує: мету, очікувані результати навчання, зміст, умови і технологію реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки магістра за відповідною спеціальністю та включає: загальну інформацію, мету і характеристику програми, предметну область (галузь знань спеціальність), придатність випускників до працевлаштування та перспективи подальшого навчання, викладання та оцінювання, програмні компетентності, результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, перелік компонентів та їх логічну послідовність, структурно-логічну схему освітньої програми, форму атестації здобувачів вищої освіти, матрицю відповідностей програмних компетентностей компонентам даної програми, матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми.

Метою програми «Дошкільна освіта» є забезпечення на основі дослідницьких практик підготовки висококваліфікованих і компетентних фахівців за спеціальністю А2 Дошкільна освіта, спрямовану на оволодіння ґрунтовними знаннями, практичними вміннями та навичками для виконання професійних завдань і обов'язків інноваційного характеру в системі дошкільної освіти, спроможних до креативної професійної діяльності; здатних до розвитку критичного педагогічного мислення, емоційного інтелекту наставницької

підтримки професійного розвитку дорослих; фахівців, адаптованих до ринкових і демократичних перетворень, здатних жити й творити в інформаційному суспільстві, глобальному світовому просторі, досягати взаєморозуміння між людьми, соціальними групами, націями, державами, бути членами європейської і світової спільноти і одночасно патріотами Української держави, речниками національних інтересів.

Рецензована освітньо-професійна програма охоплює важливі сучасні критерії, які висуваються до навчання за магістерською програмою, а саме – придатність до працевлаштування; кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення.

Структура програми включає основні та вибіркові компоненти, кількість кредитів та форми контролю якості засвоєння їх змісту.

В цілому освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю А2 Дошкільна освіта галузі знань галузі знань А Освіта повністю відповідає вимогам до такого типу документів, реалізує комплексний та цільовий підхід до підготовки кваліфікованого магістра, який володіє фаховими компетентностями, необхідними для подальшої професійної діяльності за відповідною спеціальністю та рекомендується до впровадження в освітній процес Українського державного університету імені Михайла Драгоманова.

доктор педагогічних наук, професор, перший проректор з науково-педагогічної роботи Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет»

  
О.Г. Набока



Підпис доктора педагогічних наук, професора, першого проректора з науково-педагогічної роботи Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет» О.Г. Набоки засвідчую:

Начальник відділу кадрів



  
Є.С. Сілін

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму  
«Дошкільна освіта»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
галузі знань А Освіта  
спеціальності А2 Дошкільна освіта  
освітня кваліфікація: магістр дошкільної освіти  
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова

Подана на рецензію освітньо-професійна програма другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю А2 Дошкільна освіта, спрямована на реалізацію поставлених стратегічних завдань щодо підготовки конкурентоспроможного фахівця, який має ґрунтовні знання, володіє відповідними професійними компетентностями для здійснення педагогічної взаємодії та спроможностями ефективно використовувати новітні педагогічні технології в організації й реалізації освітнього і управлінського процесів.

Змістовий контекст Програми передбачає питання, пов'язані із: реалізацією принципів вітчизняної та європейської освіти; інтеграцією перспективного педагогічного досвіду зарубіжжя у вітчизняний освітній простір дошкільної освіти; оволодінням альтернативними освітніми технологіями; здійсненням потужної практичної підготовки майбутнього фахівця дошкільної галузі до сприйняття вимог часу й усвідомлення необхідних змін.

Зміст і організація освітнього процесу під час реалізації поданої на рецензію освітньо-професійної програми «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти за відповідною спеціальністю, регламентується навчальним планом з урахуванням його профілю, що забезпечують якість підготовки студентів. Згідно з освітньою програмою, навчання ґрунтується на професійно-орієнтованому, індивідуально-творчому, компетентнісному, комунікативно-діяльнісному, рефлексивному, студентоцентрованому підходах і передбачає такі форми організації навчального процесу, як лекції, семінарсько-практичні заняття в групах, самостійну роботу студентів, консультації з викладачами під час практики, підготовку магістерського дослідження.

Програма передбачає оцінювання знань студентів шляхом поточного та підсумкового контролю, що здійснюється через екзамени, заліки, тестування, презентації, захист творчих проєктів, результатів практики тощо, а також форму атестації здобувачів вищої освіти.

Загалом є усі підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю А2 Дошкільна освіта, яка розроблена провідними фахівцями кафедри дошкільної освіти Українського державного університету імені Михайла Драгоманова, є актуальною, збалансованою й логічною за структурою, відповідає усім сучасним вимогам і, як результат, рекомендується для впровадження в освітній процес університету з метою здійснення якісної підготовки фахівців відповідної спеціальності

**РЕЦЕНЗЕНТ:**

доктор педагогічних наук,  
доцент,  
завідувач кафедри педагогіки,  
дошкільної та спеціальної  
освіти Дніпровського  
національного університету  
імені Олеся Гончара



**Сабіна ІВАНЧУК**



Програма передбачає оцінювання знань студентів шляхом поточного та підсумкового контролю, що здійснюється через екзамени, заліки, тестування, презентації, захист творчих проєктів, результатів практики тощо, а також форму атестації здобувачів вищої освіти.

Загалом є усі підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю А2 Дошкільна освіта, яка розроблена провідними фахівцями кафедри дошкільної освіти Українського державного університету імені Михайла Драгоманова, є актуальною, збалансованою й логічною за структурою, відповідає усім сучасним вимогам і, як результат, рекомендується для впровадження в освітній процес університету з метою здійснення якісної підготовки фахівців відповідної спеціальності

**РЕЦЕНЗЕНТ:**

доктор педагогічних наук,  
доцент,  
завідувач кафедри педагогіки,  
дошкільної та спеціальної  
освіти Дніпровського  
національного університету  
імені Олеся Гончара

 **Сабіна ІВАНЧУК**



**ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Дошкільна освіта»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**галузі знань А Освіта**  
**спеціальності А2 Дошкільна освіта**  
**освітня кваліфікація: магістр дошкільної освіти**  
**Українського державного університету імені Михайла Драгоманова**

Освітньо-професійна програма за спеціальністю 012 Дошкільна освіта з підготовки фахівців Українського державного університету імені Михайла Драгоманова за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, містить всі необхідні складові, що передбачають набуття студентами інтегральних, загальних, спеціальних (фахових) компетентностей та програмних результатів навчання.

У програмі дотримано усіх необхідних вимог щодо забезпечення якісної фундаментальної (теоретичної й практичної) професійної підготовки майбутніх фахівців галузі дошкільної освіти, набуття здатності виконувати професійні завдання нестандартного ситуаційного характеру, використовуючи інноваційні підходи в освіті. Підґрунтя ОПП - сучасні знання, інноваційні методи і технології педагогічної, самоосвітньої та дослідницько-пошукової діяльності.

Подана на рецензію освітньо-професійна програма регламентує: мету, очікувані результати навчання, зміст, умови і технологію реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки магістра за відповідною спеціальністю та включає: загальну інформацію, мету і характеристику програми, предметну область (галузь знань спеціальність), придатність випускників до працевлаштування та перспективи подальшого навчання, викладання та оцінювання, програмні компетентності, результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, перелік компонентів та їх логічну послідовність, структурно-логічну схему освітньої програми, форма атестації здобувачів вищої освіти, матрицю відповідностей програмних компетентностей компонентам даної програми, матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми.

Метою програми «Дошкільна освіта» є забезпечення на основі дослідницьких практик підготовку висококваліфікованих і компетентних фахівців за спеціальністю 012 Дошкільна освіта, спрямовану на оволодіння

грунтовними знаннями, практичними вміннями та навичками для виконання професійних завдань і обов'язків інноваційного характеру в системі дошкільної освіти, спроможних до креативної професійної діяльності; здатних до розвитку критичного педагогічного мислення, емоційного інтелекту наставницької підтримки професійного розвитку дорослих; фахівців, адаптованих до ринкових і демократичних перетворень, здатних жити й творити в інформаційному суспільстві, глобальному світовому просторі, досягати взаєморозуміння між людьми, соціальними групами, націями, державами, бути членами європейської і світової спільноти і одночасно патріотами Української держави, речниками національних інтересів.

Важливо, що рецензована освітньо-професійна програма охоплює важливі сучасні критерії, які висуваються до навчання за магістерською програмою, а саме – придатність до працевлаштування; кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення.

Структура програми включає основні та вибіркові компоненти, кількість кредитів та форми контролю якості засвоєння їх змісту.

В цілому освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 012 Дошкільна освіта галузі знань 01 Освіта/Педагогіка повністю відповідає вимогам до такого типу документів, реалізує комплексний та цільовий підхід до підготовки кваліфікованого магістра, який володіє фаховими компетентностями, необхідними для подальшої професійної діяльності за відповідною спеціальністю та рекомендується до впровадження в освітній процес Українського державного університету імені Михайла Драгоманова

**Доктор педагогічних наук, професор,  
завідувач кафедри практичної психології  
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний  
університет»**

Підпис доктора педагогічних наук, професора, завідувача кафедри практичної психології ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» Е.А.Панасенко засвідчую

Нач. відділу кадрів  
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний  
університет»



**Елліна ПАНАСЕНКО**

завідувача кафедри практичної психології  
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет»



**Євген СІЛІН**

**ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Дошкільна освіта»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**галузі знань А Освіта**  
**спеціальності А2 Дошкільна освіта**  
**освітня кваліфікація: магістр дошкільної освіти**  
**Українського державного університету імені Михайла Драгоманова**

Освітньо-професійна програма за спеціальністю 012 Дошкільна освіта з підготовки фахівців Українського державного університету імені Михайла Драгоманова за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, містить всі необхідні складові, що передбачають набуття студентами інтегральних, загальних, спеціальних (фахових) компетентностей та програмних результатів навчання.

У програмі дотримано усіх необхідних вимог щодо забезпечення якісної фундаментальної (теоретичної й практичної) професійної підготовки майбутніх фахівців галузі дошкільної освіти, набуття здатності виконувати професійні завдання нестандартного ситуаційного характеру, використовуючи інноваційні підходи в освіті. Підгрунття ОПП - сучасні знання, інноваційні методи і технології педагогічної, самоосвітньої та дослідницько-пошукової діяльності.

Подана на рецензію освітньо-професійна програма регламентує: мету, очікувані результати навчання, зміст, умови і технологію реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки магістра за відповідною спеціальністю та включає: загальну інформацію, мету і характеристику програми, предметну область (галузь знань спеціальність), придатність випускників до працевлаштування та перспективи подальшого навчання, викладання та оцінювання, програмні компетентності, результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, перелік компонентів та їх логічну послідовність, структурно-логічну схему освітньої програми, форма атестації здобувачів вищої освіти, матрицю відповідностей програмних компетентностей компонентам даної програми, матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми.

Метою програми «Дошкільна освіта» є забезпечення на основі дослідницьких практик підготовку висококваліфікованих і компетентних фахівців за спеціальністю 012 Дошкільна освіта, спрямовану на оволодіння

грунтовними знаннями, практичними вміннями та навичками для виконання професійних завдань і обов'язків інноваційного характеру в системі дошкільної освіти, спроможних до креативної професійної діяльності; здатних до розвитку критичного педагогічного мислення, емоційного інтелекту наставницької підтримки професійного розвитку дорослих; фахівців, адаптованих до ринкових і демократичних перетворень, здатних жити й творити в інформаційному суспільстві, глобальному світовому просторі, досягати взаєморозуміння між людьми, соціальними групами, націями, державами, бути членами європейської і світової спільноти і одночасно патріотами Української держави, речниками національних інтересів.

Важливо, що рецензована освітньо-професійна програма охоплює важливі сучасні критерії, які висуваються до навчання за магістерською програмою, а саме – придатність до працевлаштування; кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення.

Структура програми включає основні та вибіркові компоненти, кількість кредитів та форми контролю якості засвоєння їх змісту.

В цілому освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 012 Дошкільна освіта галузі знань 01 Освіта/Педагогіка повністю відповідає вимогам до такого типу документів, реалізує комплексний та цільовий підхід до підготовки кваліфікованого магістра, який володіє фаховими компетентностями, необхідними для подальшої професійної діяльності за відповідною спеціальністю та рекомендується до впровадження в освітній процес Українського державного університету імені Михайла Драгоманова

**Доктор педагогічних наук, професор,  
завідувач кафедри практичної психології  
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний  
університет»**

**Елліна ПАНАСЕНКО**

Підпис доктора педагогічних наук, професора, завідувача кафедри практичної психології ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» Е.А.Панасенко засвідчую

Нач. відділу кадрів  
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний  
університет»

**Євген СІЛІН**

**ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Дошкільна освіта»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**галузі знань А Освіта**  
**спеціальності А2 Дошкільна освіта**  
**освітня кваліфікація: магістр дошкільної освіти**  
**Українського державного університету імені Михайла Драгоманова**

Освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань А Освіта спеціальності А2 Дошкільна освіта, розроблена кафедрою дошкільної освіти Українського державного університету імені Михайла Драгоманова, є актуальною та відповідає сучасним потребам ринку праці у сфері дошкільної педагогіки. Зміст освітньої програми повністю відповідає вимогам професійного стандарту та реальним потребам дошкільної освіти.

Програма охоплює всі необхідні напрями підготовки фахівців, які затребувані сучасними роботодавцями: дошкільна освіта, підготовка майбутніх фахівців до професійної діяльності, освітні технології навчання дошкільників, управління закладом дошкільної освіти, моніторинг якості дошкільної освіти.

Особливо цінним є те, що програма передбачає формування компетентностей, безпосередньо пов'язаних з практичною діяльністю майбутніх фахівців галузі «Дошкільна освіта». Зокрема, здатність компетентно розв'язувати складні задачі й проблеми в організації та моніторингу освітнього процесу в системі дошкільної освіти або в процесі навчання фахівців із дошкільної освіти в закладах вищої освіти, що передбачає проведення досліджень, та/або здійснення інновацій у ситуаціях, що характеризуються невизначеністю умов і вимог.

ОПП «Дошкільна освіта» орієнтується на наукові досягнення та дослідження в галузі педагогіки, дошкільної педагогіки, дитячої психології. Враховує специфіку роботи вихователя закладу дошкільної освіти, особливості організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти, а також ґрунтується на загальновідомих наукових результатах, які враховують сучасний стан розвитку педагогічної науки і практики. Базується на наукових знаннях про організацію дошкільної освіти, освітню і психолого-педагогічну інноватику, освітні технології навчання дітей дошкільного віку.

Привертає увагу структурно-логічна схема освітньо-професійної програми «Дошкільна освіта» в якій логічно та послідовно відображено по семестрова структура ОПП, цикли загальної, професійної та практичної підготовки, подано матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми.

Загальний обсяг науково-дослідницької роботи і практика (24 кредити), що включає виробничу управлінсько-адміністративну практику; виробничу організаційно-методичну практику; виробничу переддипломну практику,

забезпечує формування у здобувачів освіти не лише теоретичних знань, а й практичних умінь і навичок, необхідних для професійної діяльності в закладах дошкільної освіти.

Випускники ОПП «Дошкільна освіта» мають всі необхідні компетентності для успішного працевлаштування та ефективного виконання професійних обов'язків у закладах дошкільної освіти. Особливо важливо, що програма готує фахівців, здатних не лише надавати освітні послуги, а й критично осмислювати концептуальні засади, цілі, завдання, принципи функціонування дошкільної освіти в Україні; організовувати методичний супровід освітньої діяльності в мультикультурному середовищі закладу дошкільної освіти для формування в дітей поваги до різних національностей та здатності до взаємодії; володіти вміннями й навичками аналізу, прогнозування, планування, організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти з урахуванням принципів дитиноцентризму, здоров'язбереження, інклюзії, розвивального навчання, особистісно-орієнтованого підходу, суб'єкт-суб'єктної взаємодії.

Відтак, вважаю, що освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань А Освіта спеціальності А2 Дошкільна освіта, освітня кваліфікація: магістр дошкільної освіти повністю відповідає сучасним вимогам до підготовки фахівців дошкільної освіти, потребам ринку праці та може бути рекомендована до впровадження в Українському державному університеті імені Михайла Драгоманова.

Директор ЗДО № 659 м. Києва



*M. Vasyl*

**Марина ВАЦІШІНА**